TP
Caractéristique d’un dipôle actif linéaire et point de fonctionnement d’un circuit
BUT :
- Relever la caractéristique d’une pile avec un système informatisé d’acquisition et de traitement de données et déterminer les paramètres (E ; r) de la pile.

- Prévoir le point de fonctionnement (I ; U) d’un circuit série comportant la pile et une résistance de 47 .
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TRAVAIL A REALISER :
1- Caractéristique U = f(I) d’une pile électrochimique

1.1- Montage

- Réaliser le montage ci-contre : interrupteur ouvert.

- Régler le rhéostat pour que sa résistance soit maximale.

1.2- Analyse du montage

- Indiquer les rôles du rhéostat Rh et du dipôle résistif R1.

[image: image7.wmf]1.3- Acquisition des mesures

- Préparer le système d’acquisition.


[image: image1.wmf] APPELER LE PROFESSEUR. Faire vérifier le montage et la préparation du système d’acquisition.
[image: image8.wmf]- Interrupteur ouvert, démarrer l’acquisition.

- Fermer l’interrupteur.

- Déplacer lentement le curseur du rhéostat sur toute sa course pour faire varier l’intensité du courant.
- Arrêter l’acquisition lorsque le curseur C est en P.
- Enregistrer le fichier sous le nom « Point de fonctionnement d’un circuit ».

1.4- Modélisation de la caractéristique


[image: image2.wmf] APPELER LE PROFESSEUR. Faire vérifier l’acquisition.
[image: image9.wmf]1.4.1- A l’aide des fonctionnalités du logiciel, modéliser la série de mesures à l’aide d’une fonction affine (ou une droite).
1.4.2- La fonction définie par U = f(I) est donnée par la loi d’Ohm pour un générateur : U = E - rI 
où E représente la force électromotrice (fem) de la pile et r sa résistance interne.

	Relever l’expression de la fonction de modélisation : 
	[image: image10.wmf]


	En déduire les valeurs de la fcem E et de la résistance interne r.
	E =
	r =


 Comparer la fem (la tension à vide) et la tension nominale inscrite sur la pile.
	


2- Caractéristique U = f(I)  du dipôle résistif

La loi d’Ohm U = RI appliquée à un dipôle résistif de 47  s’écrit : U = 47I.

[image: image11.wmf]
- A l’aide des fonctionnalités du logiciel, tracer à l’aide du repère précédent, la caractéristique U = f(I) du dipôle résistif.

3- Point de fonctionnement
[image: image12.wmf]
Le dipôle résistif de 47  est branché aux bornes de la pile.

Les deux appareils sont traversés par la même intensité I et sont soumis à la même tension U.

Le couple (I ; U) est appelé le point de fonctionnement du circuit. Il est déterminé par les coordonnées du point d’intersection des caractéristiques de la pile et du dipôle résistif.


	3.1- Utiliser les fonctionnalités du logiciel pour déterminer le point de fonctionnement du circuit.
	U =
	I =



[image: image3.wmf] APPELER LE PROFESSEUR. Faire vérifier le tracé de la caractéristique du dipôle résistif et la détermination du point de fonctionnement du circuit.

3.2- Vérification expérimentale

- Réaliser le montage ci-contre.


[image: image4.wmf] APPELER LE PROFESSEUR. Faire vérifier le montage. Puis devant le professeur réaliser les mesures de I et U.
	U =
	I =


- Comparer ces mesures avec les valeurs prévues avec le graphique. Sont-elles en accord ?
	


4- Remettre en état du poste de travail

5- Impression des caractéristiques
- Indiquer sur le graphique :
- un nom pour chaque courbe,

- le point de la caractéristique de la pile correspondant à la valeur E,




- le point de fonctionnement du circuit.

[image: image5.wmf] APPELER LE PROFESSEUR. Faire vérifier la remise en état du poste et imprimer les 2 caractéristiques.
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